

Πολίτης | Κ*

Καλαμαρίας

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
ΜΑΡΤΙΟΣ 2013 / ΤΕΥΧΟΣ 51



Η Προσχολική αγωγή στα διάφορα εκπαιδευτικά συστήματα

Αναζητώντας τρόπους να βελτιώσει την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στους παιδικούς σταθμούς του, ο Δήμος Καλαμαριάς συμμετέχει από τον Ιανουάριο του 2012 στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Θαλής» με τίτλο «Αξιολόγηση της ποιότητας στην προσχολική αγωγή» (Ε.Π., Εκπαίδευση και δια Βίου Μάθηση).

Πρόκειται για ένα ερευνητικό πρόγραμμα διάρκειας 48 μηνών που πραγματοποιείται με τη συνεργασία ακαδημαϊκών και ερευνητικών τμημάτων από Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδας (ΑΤΕΙ Θεσ/νίκης, ΑΠΘ, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) και του εξωτερικού (University of Bielefeld - Γερμανία, University of Sao Paolo -

Βραζιλία, University of Southampton - Αγγλία).

Στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος, το ΑΤΕΙΘ σε συνεργασία με το Δήμο Καλαμαριάς, το Δήμο Θεσσαλονίκης και το Δήμο Ωραιοκάστρου, πραγματοποίησαν από κοινού, στις 25 Φεβρουαρίου ενημερωτική εκδήλωση με τίτλο «Η προσχολική εκπαίδευση στον 21ο αιώνα: Ματιές στον κόσμο», στην Κεντρική βιβλιοθήκη του Δήμου Θεσσαλονίκης. Προσκεκλημένοι ομιλητές ήταν η Καθηγήτρια του πανεπιστημίου του Sao Paolo Eliana Behring, και ο Αθανάσιος Γρηγοριάδης, λέκτορας του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ. Στη διάρκεια της εκδήλωσης έγινε γόνιμος διάλογος πάνω στα διάφορα εκπαιδευτικά συστή-

ματα που ακολουθούνται στην Προσχολική αγωγή και προέκυψαν συμπεράσματα που βελτιώνουν την ποιότητα των προσφερομένων υπηρεσιών του Δήμου στους παιδικούς σταθμούς.



Συμμετοχή του Δήμου Καλαμαριάς σε Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Comenius Multilateral Project

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας για τη βελτίωση της εκπαιδευτικής μέριμνας και των κοινωνικών υπηρεσιών που προσφέρει στους δημότες του, ο Δήμος Καλαμαριάς συμμετέχει από τον Δεκέμβριο του 2011 σε ένα ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό πρόγραμμα Comenius Multilateral Project με τον τίτλο «Early Change: Promoting the professional development of early childhood educators».

Το Διακρατικό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 'Early Change', διάρκειας 30 μηνών, αφορά στην προώθηση της επαγγελματικής ανάπτυξης νηπιαγωγών και βρεφονηπιοκόμων. Συμμετέχουν 6 ευρωπαϊκές χώρες (Ελλάδα, Πορτογαλία, Φιλανδία, Δανία, Ρουμανία, Κύπρος). Συντονιστικό ίδρυμα του προγράμματος είναι το Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης (ΑΤΕΙΘ). Εκτός από το ΑΤΕΙΘ, στο πρόγραμμα συμμετέχει μία πληθώρα πανεπιστημιακών ιδρυμάτων από την Ελλάδα

και το εξωτερικό. Οι υπόλοιποι εταίροι του προγράμματος είναι Εκπαιδευτικές Περιφέρειες και Δήμοι από όλες τις συμμετέχουσες χώρες. Ο Δήμος Καλαμαριάς είναι ο μοναδικός δήμος από την Ελλάδα που συμμετέχει στο πρόγραμμα. Το 'Early Change' περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, εκπαιδευτικές δράσεις και επιμορφωτικά σεμινάρια σε όλες τις συμμετέχουσες χώρες. Το διάστημα Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2012 πραγματοποιήθηκαν επιμορφωτικά σεμινάρια σε όλες τις χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Στην Ελλάδα το επιμορφωτικό σεμινάριο πραγματοποιήθηκε το Δεκέμβριο του 2012 στη Θεσσαλονίκη και συμμετείχαν σε αυτό και εκπαιδευτικοί προσχολικής αγωγής που εργάζονται στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Καλαμαριάς.

Το πρόγραμμα 'Early Change' συνεχίζεται και το 2013 και αναμένεται να ολοκληρωθεί το Μάιο του 2014.



Κατά τη διάρκεια του επιμορφωτικού σεμιναρίου σε παιδικό σταθμό στη Jyväskylä της Φιλανδίας



Κατά τη διάρκεια του επιμορφωτικού σεμιναρίου στο University College Sealand της Δανίας